



# 准备好了吗?朋友圈明起“晒灯”

2025年“青岛之夏”艺术灯会18日启幕 六大主题区域“全龄友好”



7月18日,2025年“青岛之夏”艺术灯会将拉开帷幕。昨日,灯会现场进行亮灯测试,记者在灯会举办地中山公园看到,灯会各项工作已经准备就绪,试灯时流光溢彩,万盏灯火织就一幅幅梦幻画卷。“好看!从来没见过的景象!”一位来参加灯会测试的市民掩饰不住心中的激动,“现场非常震撼,希望更多的市民和游客也能来亲身感受。”

《花漾青岛》灯组。

## 让每个人都有“专属”欢乐

一般来说,每一个文旅项目都有特定的人群,或侧重于年轻人,或以少年儿童为主,或者面向银发一族,而2025年“青岛之夏”艺术灯会打破年龄壁垒,面向全体市民和游客,用光与影的彩灯艺术满足每一个年龄段人群的心之所向。灯会共规划了“樱花里·光影集趣”“岛城帆·潮灯汇岸”“诗韵间·琼楼玉阙”“芳踪巡·花韵岛城”“忆光集·灯火纳福”“画中游·动物奇境”6个主题区域,设置61组灯组,其中,超大灯组10组、大型灯组14组、中型灯组16组、小型灯组21组。记者在现场看到,灯组内容丰富,造型奇特。

“这6个主题区域除了彩灯艺术上的共性,在主题和造型方面各不相同,每个年龄段的人群都可以找到自己的‘专属’区域。”来自自贡的灯会工作人员介绍,他们倾心打造了一座全龄友好的彩灯乐园,希望每个年龄段的人都能看到自己想要的美景,在这里度过一段快乐时光。

记者在现场看到,萌宠、海洋生物、机甲悟空及其他动物与卡通形象,通过彩灯艺术呈现后,显得更加生动、个性十足。可以想象,当孩子们穿行在奇妙的光影森林里,目光被憨态可掬的灯组牢牢吸引,好奇的小手触碰着会“讲故事”的互动装置,场景是多么的温馨。灯会现场还设有百姓大舞台、百姓T台等秀场,可以带给游客歌舞艺术享受;

“公园+美食文创”市集汇集了精品美食和文创,爱美爱吃的年轻人可以在升腾的烟火气中品尝特色小吃、选购创意手作。“福禄寿”灯组、会前村历史灯组、十二生肖灯组以及栈桥、八大关等景点灯组,特别适合老年人徜徉游览,感受光影的艺术。此次灯会的特别之处在于,以上世纪八九十年代青岛市民的童年记忆为脉络,打造了“忆光集·灯火纳福”主题区域,以传递岁月沉淀的美好祈愿,为游客带来一场跨越时空的文化与情感共鸣之旅。

## 高科技打造沉浸式夜游空间

本次灯会灯组由自贡文旅集团旗下的自贡文投盛世丝路会展有限公司精心设计、制作。自贡被称为“中国灯城”,以灯会和彩灯制作闻名全国。从1990年至今,自贡灯会除了在国内500多个大中城市展出,还走出国门,在80多个国家和地区展出,累计观灯人数超6亿人次,受到新华社、人民日报、央视等各类媒体的广泛关注和密集报道,全网曝光量超15亿次。此次灯会,自贡方面派出了100余名经验丰富、技能精湛的工人赶赴青岛,为市民和游客奉献一场精彩绝伦的艺术灯会。

本次灯会打破传统,将青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术深度融合。40米长《青岛风情线》大型灯组,以青岛独特的城市风貌为核心,将标志性风景建筑与海洋元素巧妙融合,以璀璨光影重塑青岛的山海

韵律;30米巨型《崂韵流光》灯组,深入描摹崂山花岗岩的纹理、色彩和形态特征,将崂山雄伟壮观、奇特多样的地貌特点与现代灯光技术相融合,打造出富有层次感与视觉冲击力的夜间奇观;12米高的《机甲悟空》以机械骨骼结构融合非遗自贡彩灯技艺,打造最高动态机甲灯组;超30米长的巨型章鱼、珊瑚、蓝水母等灯组,以超现实想象为笔,结合“呼吸式”光影变幻,呈现光影交织的深海幻境。

科技应用上,本次灯会力求树立行业标杆,首创“昼观林相·夜赏光影”双模式系统,通过动态光影投影、呼吸式变光装置及柔性LED交互技术,实现光影与自然肌理的实时交互。在呼吸动态变光技术的加持下,《海的女儿》灯组仿佛有了生命般灵动无比,人鱼公主的头发与佩戴的珍珠栩栩如生。投影与交互技术打造沉浸式夜游空间,尽显青岛韵味。以蓝色为主调,用冰川蓝灯带模拟海风浪花,宝蓝宫顶搭配渐变水蓝光影,全域光影互动与投影技术相结合打造出深海幻境。《烟花璀璨》灯组让绿植化身“烟花树”,“幻彩水母”以渐变灯带模拟荧光流动,柔性灯带勾勒触须,光影涟漪扩散,带游客踏入奇幻海底。《时空回廊》灯组以工业文明魅力,构建奇幻时空隧道,开启奇妙穿越之旅。

青岛早报/观海新闻  
记者 魏铌邦 摄影 首席  
记者 孙启孟

扫码观看  
相关视频  
剪辑 记者 厉杨



## 赏灯区域

灯会在中山公园举办,合围区域北至动物园,南至中山公园雪松路南侧,西至太平山绿道动物园架空段,东至中山公园樱花大道西侧,面积约9.24万平方米。合围区域将统一设置围挡,全天封闭运营管理,设置4个主出入口和2个应急出入口。

4个主出入口(售票口)分别设置在中山公园樱花大道雪松路口、动物园西门(延安一路、广饶路路口)、动物园东门和中山公园雪松路西端。

## 交通出行

市民和游客可乘坐地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车,也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。乘坐公交车的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站下车,选择就近入口进入园区。

中山公园周边有多个停车场,但由于车流量大,停车位相对紧张。建议市民和游客优先选择公共交通绿色出行。

## 购票方法

,本次灯会限定3万张早鸟票,于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中,单人早鸟票29.9元,另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。

本次灯会学生票为30元,周一到周四的成人门票为40元,周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面还推出了一系列惠民举措:1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园;60岁至70岁老年人可购买敬老票,票价为30元。后续还将按期解锁更多优惠政策。